

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año VI.—Núm. 2.023

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Sábado 8 de Febrero del año 1919

Tranquilidad de muerte

No pasa nada. Estamos en el mejor de los mundos. En esta bella ciudad andaluza, diríase que radica el soñado paraíso terrenal. Viendo como el alma de la ciudad ve deslizarse la vida, con una indiferencia glacial que da espanto, no parece si no que se ha descubierto la fórmula salvadora para propinar a la colectividad la felicidad suprema.

A simple vista parece que aquí no existe ningún problema; que aquí no han de repercutir en el aspecto político o económico, las comociones que agitan veriginosamente a la Humanidad, en asuntos exteriores e interiores.

Muy español, sí, este síntoma, puro en Almería se manifiesta tan acentuado, es tal la indiferencia, el desconocimiento tan absoluto de aquellos problemas, que más bien parece signo precursor de muerte.

Aquí está todo por hacer y nadie hace nada. Si atendemos a la vida pública es verdaderamente escandaloso y suicida el debairante que reina en todo. Parece mentira este vivir absurdo de nuestra ciudad en tiempos de postguerra.

No se advierte por parte alguna el más leve asomo de ansias de renovación, de ansias de vida. Aquí donde debiera existir ya como expresión de un ideal un determinado plan de reformas radicales en todos los órdenes, que impulsaría una decidida voluntad, no estamos siquiera prevenidos para la resolución de los problemas económicos, cuya gravedad aumenta por momentos. El asunto de las subsistencias va adquiriendo de día en día pavoroso aspecto y sin embargo parece que esperamos que la divina Providencia se encargue de arreglarlo cuando llegue el día, desgraciadamente, muy próximo en que merced a la implacable tiranía del Fisco, dé el traste con el equilibrio económico en cada casa en cada corporación en cada colectividad para dí al traste de un modo inoprible.

Parece ser que la aspiración de cada cual es la modesta aspiración de tirando a trancas y barrancas, sin más ideal que ir satisfaciendo la cotidiana necesidad.

Por otra parte el capital almeriense ha impuesto un retrasmiente tan egoista como antipatriota. Es esta una de las tierras donde más se alardea de patriotismo de amor a la patria chica, pero en la mayoría de los casos, este patriotismo no pasa de ser una expresión verbal. Es muy arraigada la creencia de que basta el saludo a la bandera, o un fuerte viva lanzado con entusiasmo a pleno pulmón para adquirir patente de patriota. Y no hay tal. El patriotismo el amor a la patria chica o grande demuestra con acciones. Poniendo al servicio de esa patria, lo que cada cual posea de positiva utilidad para el bien colectivo. El capitalista su capital en el fomento y la implantación de empresas industriales, comerciales, fabriles... El intelectual el esfuerzo de su inteligencia, sacrificando todo egoísmo personal en holocausto de esa patria; el obrero, el esfuerzo noble del músculo poderoso en perfecto acoplamiento, y como imprevisible cooperador de esos dos anteriores elementos.

¡Y hay aquí tanto por hacer!

Posee Almería uno de los puntos más hermosos del litoral mediterráneo español y sin embargo de pena asomarse a él. Almería ciudad de gran población, con ese puerto, que es una ventura a Europa y al mundo, vive con sesenta años de atraso. No hay tranvías, ni alcantarillados, ni abastecimiento de aguas, base estatal de la prosperidad, a que no solamente tiene derecho, sino el deber de conseguir. Por añadidura este bello y desgraciado inciso de la Península, posee otra cualidad inapreciable; su clima no superado por ninguna otra ciudad española y sin embargo hasta eso se desaprovecha. Con razón va ganándose el título de «la ciudad triste y abandonada». Abandonada de todos; No hace muchos días, hiciéramos un diario ilustrado de Madrid y vimos al o que nos produjo pena y indignación. Insertaba en sus columnas una información instruida en la que cantaba muy justamente las excelencias del clima malagueño y derrochaba los piropos sobre la simpática capital vecina nuestra. Bien, pues, ese periódico lleva en su frente el título de «La Mañana» y es su propietario un diputado por Almería.

Acaba de comunicarme el Director General de Obras Públicas, que el ministro de Fomento ha firmado las Reales Ordenes, relativas a la construcción de las obras de la vía marítima; proyecto del puente sobre la rambla; expropiación forzosa de las casas de la Chanca

El ministro de Fomento animado de los mejores deseos para resolver la crisis del trabajo, estudia la concesión de otros proyectos Por ser de interés para los almerienses, se lo comunico.-Fernando Muñoz. He ahí el fruto de la hermosa labor de Barcia en el Parlamento.

Los fletes

La nota de la semana la constituye el haberse suprimido en Inglaterra todas las restricciones para vender y exportar carbón a países neutrales. Esta medida, que ha venido mucho antes de lo que se esperaba, causará, sin duda, una impresión agradabilísima en España. Inmediatamente se han sentido los efectos en los fletes desde Inglaterra a España. De Cardiff a Barcelona se han hecho contratos de fletamento de carbón a 60 chelines tonelada, lo que representa una rebaja de 25 por 100 respecto a los cotizados anteriormente. En menos de una semana se han contratado fletes de carbón para España por más de 20.000 toneladas. Excusado es decir que si esta proporción continúa en menos de tres o cuatro meses se habrá llegado a la solución del problema del carbón en España que es el más grave y agobiante de los que nos ha planteado la guerra.

Los precios de los fletes del carbón a los distintos puertos de la Península han sido: a Bilbao, 50 y 48 chelines; a Barcelona, 100 pesetas y 70 y 60 chelines; a Valencia, 80 y 55 chelines, a Gibraltar, 37 chelines y 6 peniques.

En el mercado general de fletes se notan tendencias de una próxima mejora. La noticia de que el Gobierno inglés ha vendido a la industria particular 140 vapores tipo «Standard» que tenía en construcción por precio de unos 20 millones de libras esterlinas ha producido el mejor efecto. También impresiona favorablemente el hecho de haber levantado el Gobierno norteamericano la requisita de 248 barcos mercantes.

Desde Huercal Overa

Llegada de reclutas

Anochecemos de nuestro corresponsal en Huercal Overa don Juan Sánchez el siguiente telegrama:

Mañana llegarán a esta procedente de esa capital en tren especial 260 reclutas.

Las autoridades y el vecindario les preparan un gran recibimiento.

El Casino principal los obsequiará expléndidamente.

Los expedicionarios almorzarán rancho extraordinario, marchando seguidamente para Valencia y Barcelona.—Sánchez.

Notas de sociedad

Sigue mejorado de su dolencia el gobernador civil don Sebastián Ballesteros.

Ha llegado de Melilla nuestro amigo el teniente don Rafael Santa Paú, que ha sido destinado al regimiento de la Cerona.

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que ha sufrido el concejal don Minuel Fuentes González.

Lo celebramos.

De Madrid ha llegado el comerciante don Galtán Benavent Millat.

El perito mercantil don Andrés Rivas Herre a vino ayer de Lucena a las Torres.

Ha venido de Dalias el propietario don José Fornieles.

Para Berja salió ayer don Fernando Alcalde.

De Málaga ha llegado el coman-

dante don Nicolás Martínez Fortuna —Rgresaron a Tarifa el médico y el prebitero don Juan y don Guillermo Rodríguez Pérez.

Ha venido de Sagunto el abogado don Miguel González Hernández

—De Linares vino ayer el industrial don Diego Figard.

—Ha sido destinado al regimiento de la Cerona, que guarnecerá esta plaza el comandante don José del Pino Álvarez que ha venido de Cádiz.

—De la corte ha llegado el propietario don Antonio Vargas Ruiz.

—Ha regresado de Sorbas en unión de su esposa el procurador de los Tribunales don Félix Galera Moncada.

—En unión de su familia ha venido de Granada el propietario don José Payán.

—Se encuentra en Almería nuestro querido amigo y prisionero el capitán de infantería don Joaquín Moncada.

—En el tren correo de ayer salió para Zaragoza el auxiliar del Comité Provincial don Angel Ballón Ibáñez, hermano político del recaudador señor Júlez.

El tráfico ferroviario

Una instancia de la Cámara Agrícola

La Cámara Agrícola Oficial de Almería ha elevado una instancia al ministro de Fomento en la que se hacen las siguientes consideraciones:

1. Que en la línea del Sur de España hay un tren que sale de Morella a las 20:30 y de noche para la garra Almería a las 0:50: dicho tren recorre a Guadix los viajeros que vienen por la línea de Guadix a Baza y que llegaron a Guadix a las 19:30 y no sirve en Morella más que para los viajeros que provienen de la línea de Granada. Hicieron allí a las 8 y 20 de la tarde. ¿Qué dificultad puede haber más que la voluntad omnívora de la Compañía y el desprecio al público para que ese tren que llega a Guadix a las 21:30 no adelante su hora de salida de Morella lo suficiente para llegar a Guadix a las 19:30 hora en que llega el último tren con quien tiene que enlazar? Así se ganaría dos horas diez minutos pues saldría de Morella a las 18:20 en vez de las 20:30 y estaría en Guadix a las 19:20 sin perjuicio para nadie. Y con esas horas diez minutos se llega a Almería a las 10:40 en vez de la intemporada hora a que se llega. Perjuicio ninguno para la Compañía, beneficio para el público grandísimo.

2. Que los viajeros que van de Almería por la mañana desde Granada una de sus combinaciones es tomar el tren que sale de Granada a las 5:45 y llegan a Guadix donde tienen que estar detenidos 4 horas en espera del tren 2 de Baza a Almería que pasa por allí a las 18:25 cuando ellos llegan a las 8:50.

Ahora bien la Compañía Sur Es-

pañía, hace un mercancía regular que sale de Granada a las 7 y llega a Morella a tiempo de enlazar con ese tren 2. Beneficio grande sería si se autorizase el cumulo de un vagón mixto de tercera y segunda para que ese tren pudiesen utilizar las viajeros para Almería con la ventaja de salir de Granada hora y cuarto más tarde.

3. Igual beneficio se alcanzaría autorizando el que los viajeros de Almería para Granada utilizasen un tren de mercancías también regular que hace la Compañía de Morella a Granada y que sale a las 5 de Morella, el tren 62, adicionando un vagón para viajeros los que provienen de Almería para Granada y vienen en tren 1 en vez de quedar en Guadix y esperar allí 5 horas hasta que parte Granada y llegaran a estar 2 horas antes. Sin que perjudique interrogarse la Compañía y con verificio para el público.

Por ello suplica a V. E. Esta Cámara que se sirva ordenar en beneficio de los intereses del público en general y sin lesion de intereses particulares alguno a la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España que las reformas que se solicitan sean implantadas con la urgencia que por la Jefatura de la División de ferrocarriles que inspección la hace sea impuesta.

Por ello suplica a V. E. Esta Cámara que se sirva ordenar en beneficio de los intereses del público en general y sin lesion de intereses particulares alguno a la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España que las reformas que se solicitan sean implantadas con la urgencia que por la Jefatura de la División de ferrocarriles que inspección la hace sea impuesta.

Doctor J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general

Consulta de 2 a 4.—Paseo d'l Príncipe 83, frente al Banco España.

Representante

Ha sido nombrado representante para Almería y su provincia de la importante Compañía FRANCO ESPAÑOLA de las Minas de Azufre de Lorca, nuestro querido amigo don Arturo Navarro y Rodríguez, antiguo y prestigioso comisionista, con residencia en Baza.

Esta Casa que ha confiado su representación al señor Navarro Rodríguez, es una de las más acreditadas de España, en su clase y sus productos han tenido siempre gran aceptación entre los parraferos de la provincia, sobre todo su clase «Flor sublime».

La subasta del contingente

Hoy se verifica en la Diputación la subasta para el arrriendo del servicio de cobranza del contingente provincial.

Le ha presentado un solo pliego suscripto por don Cristóbal Pérez.

Un coñac excelente

La casa Camilo Paniego que goza de sólido crédito por sus excelentes elaboraciones nos ha remitido una botella de coñac que hemos gustado y que encontramos excelente.

El coñac Paniego está llamado a competir con las mejores marcas por su calidad exquisita.

Agradecemos a la acreditada casa su obsequio y le deseamos muchos negocios en esta plaza.

El abasto del pescado

Ayer hubo poco pescado en la playa y el poco que hubo se vendió muy caro.

¿No lo íbamos a comer barato? Pues ahora está más caro que nunca.

Mediado el dia habían entrado 897 kilogramos.

Por la calle se vieron muy pocas vendedores.

No se autorizó exportación alguna.

El paro entre las embarcaciones cunde más cada día.

De las playas comercianas entra muy poco pescado.

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Príncipe 22

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de compras en joyería, platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y albañil.

No confundir la única Relojería Francesa.

AL LADO DEL HOTEL SIMON

DE TEATROS

Las noches

de Variedades

La barba de Carrillo

Es innecesario decir al estreno de una obra como la de anéche, no ha de ir buscando ni literatura ni arte.

Eso ya está dicho y olvidado. Se oportunó hablar ahora de las causas que originan la decadencia actual de nuestro Teatro?

Tampoco parecen haberse oido mucho que la guerra opuso al comercio exterior de los distintos países, y terminada también felizmente aquella dificultad que a la navegación se impuso por los submarinos, no hay razón alguna para que todo siga en el precio mismo que tenía y aún se pretenda encarecer algunos productos, como el pan, de cuyo asunto se viene hablando hace varios días.

¿Por qué? ¿Con qué derecho? ¿Es que el margen diferencial entre el precio de compra del trigo, 48 pesetas, y el de venta de las hainas, 55, no es lo suficiente para remunerar?

No llegamos a explicarnos la razón que tengan los Gobiernos para mantenerse en tanta pasividad, sin atacar el problema en su verdadero fondo. Las industrias de los elementos indispensables de alimentación, como el pan y la carne deben estar municipalizados, de modo que en la venta de estos artículos no hubiese ganancia alguna sino simplemente que se recargase sobre precio de adquisición de trigos, previamente tasados, el de costo de la industria sin un sólo céntimo mas.

Porque no basta que el Estado haga esfuerzos en el sentido de aumentar los emolumentos de sus empleados, ya que los obreros y la clase media que no depende de la Administración Pública continúa en su mismo sitio, y de aquí la gravedad de los problemas que se están planteando en orden a los aspectos sociales.

La obra del Gobierno y de las Cortes ha de tender, ante todo y sobre todo, al remedio de estos males, dejando a un lado todos los aspectos puramente políticos; no están los tiempos para ideales sino para realidades firmes y tangibles. No estamos en situación de acudir aquellas que han de ser los artificios de este o el otro Estatuto sino en resolver la crisis de trabajo y de subsistencias de la nación entera.

Para evitar la subida del precio del pan debe agotar el Gobierno todos los procedimientos, llegando hasta el último límite y sin pasando tampoco esa frontera porque el hombre nacional no tiene aguardo ni se le pude a las gentes conveniente de que bien esperar con su hambre a su hora a que los sones de los senadores y diputados y ministros discutan ésta o aquella reforma de organización política.

Si el surtido en Sevilla sigue siendo sumamente crítica. En los campos andaluces la excitación del proletariado es verdaderamente吓adora. Se impone ir derechos a la solución sin pararse en los medios para conseguirla.

Sería este el único modo de contener la avalancha de anarquistas que nos viene encima, importada de todos los países europeos, incluso de Inglaterra, cuya situación es muy parecida a la de los gatos que la probaron, que la carne de los gatos es muy parecida a la de los

señor vino con la preocupación o el prejuicio de que se podía hablar en ese sentido, y, preparado, me colocó a mí lo que debía colocar a quien hiciese a su señoría esas insinuaciones, pero yo dije otra cosa totalmente distinta. No sé si sería conveniente que yo recogiese la contestación de su señoría para decirle que asco conteste su señoría a la realidad, pero como no tenía el propósito de entrar por ese camino, no quería hacerlo. Yo no dudo, señor Conde de Romanones, que su señoría y su Gobierno cumplen con los deberes constitucionales que su cargo les impone; pero lo que sí es cierto señor Conde de Romanones, es que la autoridad de ese Gobierno y la personal de su señoría quedan un poco mal paradas. Porque si toda la preocupación del Gobierno es la preocupación del señor Ministro, si toda la preocupación del señor Ministro de Estado, es hacer que esos cumplan estrictamente aquellos deberes que tenemos respecto de Portugal como nación y Estado amigos, yo pregunto, señor Conde de Romanones: ¿Es cierto que por la frontera portuguesa, en los límites de Portugal con la provincia de Pontevedra, diariamente entran y salen automóviles, pelotones, emisarios, armas, etc., que a estas horas se han puesto a través? (El señor Presidente del Consejo de Ministros: yo no lo sé.) ¿Como no lleva a saber su señoría? (El señor Presidente del Consejo de Ministros: Si pasan será contraviniendo las órdenes del Gobierno)

Por eso dijo que es una situación similar la del Gobierno y la personal de S. S., porque, a pesar de esos propósitos y de esas ordenanzas terminantes, las autoridades, no dijeron que iban a hacer, pero si que hacen lo contrario de lo que se les manda, y a estas horas Sr. Conde de Romanones, por lo visto no hay más que un español que lo ignore, que es su señoría, porque tiros y troyanos, blancos y azules, periódicos de todos los colores, hablan de todo, de esos emisarios y de todas esas cosas que solo se pueden hacer, no ya con la tolerancia y la pasividad, sino con el consentimiento expreso de las autoridades. Y esto, Sr. Conde de Romanones, es de una gravedad extrema, no sólo porque no atendemos a esos deberes cuyo cumplimiento se requiere en la proposición incidental sino porque damos ante el mundo un espectáculo que no podemos callar dando; y piensa S. S. en que el pleito es significativo algo más que Monarquía y República, que, a mí, es si quiera mi interés, si no que España tiene un deterio inclusivo que empieza, y está faltando a él, acceso a la voluntad de S. S. Yo no quería firmarlo de esta manera tan rotunda, para evitar que la situación personal de los gobernantes españoles resultara un poco desairada, y por eso el enfermismo ha valido mi pensamiento.

Y ahora, Sr. Conde de Romanones yo fui el primero en recordar la hermosa lección realizada por el señor López Muñoz, y dije que todo elogio me parecía escaso para él, lamentándome de que el fruto de aquella labor inponderable, realizada por el representante de España en Portugal, señor López Muñoz, no sólo se había borrado, sino que a estas horas se había reproducido aquel mismo estado de espíritu y habían renacido los mismos temores, las mismas presecciones, los mismos prejuicios en Portugal, respecto de España, que existían con anterioridad a la permanencia del Sr. López Muñoz en Portugal. Por eso preguntaba a S. S. si estaba satisfecho de la conducta de aquellos que hoy representaban a España en Portugal. (El señor Presidente del Consejo de Ministros: Nos juzgará).

Fotografía MATEOS

S. S. deseó su firma para trabajos de retrato teniendo noción de dibujo.

Se venden puertas y ventanas procedentes de derribos y una colección de BANCOS nuevos con respaldo de metros de longitud. Informes: Regocijos, 57 y 61.

DE TEATROS

Las noches de Variedades

Maruxa

De gala fué la veleda de noche en el coliseo del Boulevard, como lo será siempre que rija en la noche, obra del calibre de la hermosa ópera de Vives que ancho se cantó. Es otra Maruja que mas gusta cuantos se oyen; que siempre ha de producirnos una emoción nueva al percibir un matiz cualquier de aquél maravilloso raudal de armonía. Tiene además el encanto de guardar en su fondo esencias típicamente nacionales; música castiza y marinera. Universal en sus procedimientos, lleva en sus estrofas musicales toda la poesía melancólica de esa bella región que despierta en los mares bañan. En la vanidad de los motivos musicales y a través de su bello discurso musical, late siempre el alma de ese pueblo soñador que sabe morir de amor al terreno. Y es que esos motivos, que dan base al tema musical, de allí fueron arrancados de aquellos prados suaves, de aquellos valles melancólicos, de aquellos montes azules; son aquellas mismas canciones poéticamente bellas, cuyos ecos milenarios ruedan por los mantes, por los valles, por los prados desde que el primer manesbo y la primera zagal marinera sintieron su primer suspiro amoroso.

A tant seigneur, tant heur! Los cantantes se prepararon, hicieron bien la obra, y en verdad, que lo consiguieron. Fué la de ancho una buena audiencia de Maruja. Captivó la señora Martínez con el bello timbre de su voz y la ingenuidad y ternura que dió a la linda Maruxa.

La señora Santorcha, expresó con mucho a todo la pasión de la romántica Rosa. El señor Gotó canció su parte, con un depurado gusto. El señor Bezires lució sus espaldas y facultades. Y el señor Oller obtuvo un triunfo personal en el buen Rufo, teniendo que repetir al final de la obra.

Merece consagrarse también la labor de la orquesta en la noche de anoche. Magistralmente llevada por el buen maestro señor Santorcha se vió obligada a repetir el hermoso preludio del segundo acto. Se hizo muy bien y lo repitió mejor. Una oída fino y atento pudo advertir entre la ejecución de aquéllos conciertos, las maravillas de un violin bujo; la elocuencia de un misterioso violoncello y la expresión justa de unos acordes oportunos de un clave maestro.

El público siguió la representación en todo momento, con maravillosa atención. Subió con deleite la hermosa obra y tuvo el buen gusto de otorgar sus aplausos tan sinceros como merecidos, a aquellos artistas que en esta noche del Sábado, noche de encantamiento hicieron lo suyo también para los que aman el puro arte musical.

P. de la F.

Función para hoy: A las cinco de la tarde, «Fórmula 3 K». — A las 6, «La alegría de la Huerta». — A las 8, «Música, luz y alegría». — A las 9 y cuarto, la opereta en tres actos, «Eva».

Se venden puertas y ventanas
procedentes de derribos y una colección de BANCOS nuevos con respaldo de metros de longitud.

Informes: Regocijos, 57 y 61.

PIANOS EN VENTA

Se venden dos magníficos pianos de marcas acreditadas, completos de todo, convenientemente afinados y barnizados, por precios modicos.

Daán razón en la calle de Solís, número 10.

Relojería Suiza Daniel de Santos, (Óptico)

Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez

Reyes Longines, Omega, Zeluth, Election, Juvenia, Roskopf Patent y otras marcas
Joyería, Platería y artículos para regalos
Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas.
La casa que más paga

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero.

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

CROMO

La exportación de lentejas

La Gaceta publica hoy una Real Orden del ministerio de Abastecimientos determinando que la cantidad que se puede exportar este año de lentejas no excederá de 10,000 quintales.

El precio regulador será de 92 pesetas los 100 kilogramos.

Españoles libertados

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Berlín diciendo que el gobierno alemán ha libertado a varios españoles que sufrieron condenas por delitos políticos.

Buque de guerra

El Delegado del alto Comisario de Marruecos en Ceuta Juti comunica que llegó a aquellas aguas el buque de guerra francés "Regulio".

Después de visitar a las autoridades españolas el comandante, el buque continuó su viaje con rumbo al Norte.

El requerimiento de Cambó

"La Epoca" comentando el requerimiento hecho por el señor Cambó a los jefes de las minorías para que expongan su opinión.

Dice que es verdad que esta opinión es conocida al inicio del señor Cambó.

No obstante ayer cambiaron impresiones.

Los jefes ecclésicos contestaron pero no lo hicieron por falta de tiempo.

A pesar de ello no recalarán su opinión cuando sea oportunuo.

Lo que dicen los conservadores.

Perdiendo el tiempo. La imposición de los atalanistas

Buscando una avenencia.

Los conservadores que la sesión de ayer fué una forma de perder el tiempo.

Culpando de ello a los que tratan de imponer su voluntad en el parlamento recordando el proceso regionalista.

Agregan que los catalanes quieren imponerse a todo el mundo.

Ahora se encuentra en el aire preteniendo salir de su falsa situación.

Quieren demostrar que da parte de la imposición de las oligarquías frente a su pliego.

El discurso pronunciado ayer por el señor Cambó tiene templados a los regionalistas y buscan una tendencia de llegar a una avenencia pero ya es tarde para seguir abriendo el proceso y quieren obligar a los jefes de las minorías que digan su última palabra y manifiesten su actitud.

Uijo le manifestaba que es innecesaria esta apelación de los diputados regionales porque los jefes dieron su opinión antes.

Se trata por tanto, de un expediente dilatorio y el grupo que mas se ha aficionado a estos dilaciones es el catalán que se ha precipitado dándole matiz revolucionario a los gestos de las minorías que digan su última palabra y manifiesten su actitud.

El señor Cambó lo confirmó diciendo que es para cambiar impresiones sobre el debate de ayer y repartirse los turnos en la intervención y discusión de los presupuestos.

El Martes volverán al parlamento.

La exportación de lentejas

La Comisión formada por los señores Dominguez Arevalo, Calzerga y Delmecio Iglesias.

Van a ver a don Jasime para tratar de la reorganización del partido.

Cuando regrese la comisión se celebrará una asamblea magna.

Marchanse los Diputados

regionalistas

Esta tarde han salido para Barcelona los diputados a cortes por aquella región.

Antes de marchar don Marcelino Dominguez dijo que ignoraba si volverían al Parlamento el Martes próximo.

Desde luego aseguró que los diputados catalanes no volverán a traer delante de la aprobación de autonomía.

Contra el discurso de Sala

El diputado señor sala ha recibido un telegrama de los alcaldes de Tarrasa y Lérida, protestando contra su último discurso.

Les ha contestado diciéndole que a nadie acusa.

Hizo así moción doctrinal sobre la autonomía, fundándose en el texto de Pi a Margall.

Una gran nevada

Lérida — La nieve cae continuamente.

A causa de la gran nevada el valle del Aran se encuentra inaccesible.

Los jefes ecclésicos respondieron a la demanda.

Descarrilado de un tren. La enseñanza obligatoria

Valencia — En Vellada ha descarrilado un tren de mercancías, ignorándose las causas que motivó el accidente.

Varios vendedores resultaron heridos.

También la vía sufrió desperfectos. También la vía sufrió desperfectos. También la vía sufrió desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar degradaciones personales.

Un mitin

Cadiz. — En San Fernando se ha celebrado un mitin en el que han tomado parte muchas mujeres para pedir el abastecimiento de las subsistencias.

A la salida se organizó una manifestación en la que también figuraron numerosísimas mujeres.

El alcalde reunió esta noche a la Junta de subsistencias para establecer la baja de los principales artículos de primera necesidad.

Se comenta la reunión de los catalanistas

El señor Leroux comentando la supuesta reunión del comité ejecutivo catalán anunciado en un periódico dijo que le ha producido extraña.

El señor Cambó lo confirmó diciendo que es para cambiar impresiones sobre el debate de ayer y repartirse los turnos en la intervención y discusión de los presupuestos.

El Martes volverán al parlamento.

El día del presidente

El Conde de Romanones tiene mejores impresiones del conflicto de Sevilla.

Confirmó que hay alguna anomalía en Cadiz.

Cometiendo la reunión de los regionalistas dijo que todavía confía en llegar a un acuerdo.

Le visitó una comisión de Gijón pidiéndole se acaben las obras del puerto del Musel.

También visitó otro de Madrid interesándose se rebajan las tarifas de los tranvías.

El sindicalismo en Andalucía

Está siendo objeto de grandes comentarios en el Congreso el grave cariz que presentan las cuestiones sociales en Andalucía.

Se dice que en los oficios que se dirigen a las organizaciones sindicistas de Andalucía figura un menbre que dice a i: «Ni Dirs ni smo, ni ley».

El conflicto obrero de Cádiz

Cádiz. — El Director de la Constructora Naval ha conferenciado con el Gerente en Madrid.

Estudiaron el aumento que piden los obreros.

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero.

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

CROMO

El Director ha enviado una carta a los obreros recomendando que prescindan de apastoramientos y modificuen su actividad por que corresponde a una buena voluntad.

Sigue la huelga hasta conocer la solución que dará a las peticiones que hacen los obreros de Málaga.

Este aumento representa un millón de pesetas más lo que gasta la factoría construyendo buques y reparando.

S. han enviado emissarios a los pueblos pidiendo apoyo.

El Gobernador adopta medidas.

Defensión. Los torneros

Barcelona. — Ha sido detenido Fermín Silvestre por dar muertas al ejército y a España.

Los tecineros se quejan de la elección de precios y de la exportación a Francia de otros productos alimenticios.

Los problemas jerezanos

Jerez. — El Alcalde y la Cámara Agrícola han telegramiado al Conde de Romanones interesando que se envíe una Comisión del Instituto de Reformas Sociales para que estudie los problemas jerezanos.

Manifestación obrera

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositorio para la provincia de Almería de los acreditados **Guantes y primeras materias** para abonos marca ABONOS MULÀ Sulfatos de hierro y cobre, azufres y maquinaria Agrícolas.—**Almacenista** Exportador de plantas aromáticas, medicinales, aromáticos medicinales, e industriales.—**Compraventa** en comisión de lanas, miel y cera de abeja, higos, uvas, almendras, manteles, plomes y otros artículos. Agente Representante de salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, chocolates, dulces, pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMBECQ muebles etc., tc.

CRÓNICA

Por Angel Guerra

Bien clara, bien característico y hasta bien edificante, el que de manera tan dolorosa se ha desarrollado con trágico desenlace en Sevilla.

Un aristócrata, acorralado por las deudas del juego entra en su hogar en busca de unas joyas de familia que empaparía; la esposa, martir de largos años de sufrimientos íntimos pensando en sus hijos, en los cuales no pensaba el padre en el vértigo del vicio se opone a ese último asalto al patrimonio.

El final ya se sabe; un parcidio monstruo y un suicidio que ni siquiera es una reparación moral.

Abi quedan, las d's victimas en el cementerio, aseso, unidas en la muerte como no lo estubieron en la vida y unos huérfanos sin padres y sin fortuna, que llevarán mientas viven el recuerdo doloroso y el estigma cruel de la brutal tragedia en el seno del hogar paterno.

Ese drama tan corriente, que ahora tiene tanta resonancia por la condición social de los protagonistas, pertenecientes a la nobleza andaluza, es una variante de los frecuentes dramas del juego, uno de sangre, y otros sinlentos que ocultan las mayores degradaciones humanas o las más espantosas miserias. Los mismos se dan en las clases elevadas que en las infimas clases sociales. ¡Ay! cuantos nuevos dramas de esta índole se siguen incubando silenciosamente, mientras no haya una ley severa que castigue y sobre todo una opinión colectiva que se impone implacablemente.

Notas municipales

Oden del día para la sesión que mañana Lunes celebrará el Ayuntamiento:

Distribución de fondos para el presente mes.

Oficio del señor Administrador especial de rentas arrendadas remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Enero último.

Escrito de D. Galo Molina solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital a doña Teresa Castro por serlo de Barcelona.

Oficio del señor Administrador de Hacienda trasladando la resolución del s'ñor Delegado en el recurso de don José Rivas Meseguer sobre inquilinato del representante de la Sociedad de que es Gerente, y por el año 1916.

Escrito de la Sociedad de obreros albañiles «El 1. de Mayo», solicitando la subvención de 600 pesetas para obras de reparación en el domicilio social.

Expediente para la formación de la lista electoral para compromisarios de Senadores en el año actual.

Propuesta de la Secretaría para la formación de secciones para a constitución de la Junta Municipal de Asociados.

Expediente de denuncia del padre del mozo Manuel Martínez García del reemplazo actual.

Certificación de las obras realizadas por don Manuel Vicente en la construcción del nuevo Matadero durante el mes de Diciembre último.

Resolución de la Diputación provincial en la reclamación de don José Godoy sobre el reparto vecinal.

Oficio del Director de la fábrica de electricidad sobre un accidente sufido por una caballería.

Los ferrovialios

Ha quedado constituido el Sindicato del Sur de España en la forma siguiente:

Presidente Agustín Ubeda González, Vicepresidente, Francisco López García.

Secretario, Joaquín Marín. Vicesecretario, Ángel Alonso Enriquez.

Tesorero, Julio Gutiérrez Llirroux Contador, Pablo Ruiz Batg. Vocales, Fernando Estepa Nieto, José Escoz Belmonte, Jesús Ota Ruiz, Manuel Muñoz Rodríguez y Francisco Marques García.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Son muy finos. Ultramarinos y Café SUIZO.

LAS VENTAS SON RIGUROSALENTES AL CONTADO

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno. — Grandioso surtido en terciopelos, lonería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vichys, pañuelos y géneros blancos.

Gabanes para caballero y niño, sombrillas, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto.

Grosos y lujos. — Abrigos para señora y niño en terciopelo, paño raso y pirineo de los últimos modelos.

Para compras con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden sus artículos.

Esplendidos regalos a los compradores.

NOTICIAS

TONICO KROMWELL.—Neurastenia, Anemia Debilitad, Convalecencia, Embargo.

PECTORAL KROMWELL Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

BIONOL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el LABORATORIO INTERNACIONAL PI COMAR, RETIRO.—Madrid.

DEPOSITO: D. José Romero Rivas, Paseo del Príncipe.—Almería.

Ama de leche Cándida Mañas, Distrito de Huerto de Berenguel.

Se gratificará con 500 pesetas

POR ASUNTOS de familia de interés se desea saber del mecánico FRANCISCO MARIN DAMIAN casado, natural de Málaga, que trabaja en los ferrocarriles «del Sur de España» en esta Ciudad.

Para informes en la Administración del «Diario de Almería».

Se cobran los créditos

m recaudos por anticipos que sean dentro y fuera de la capital; defensa de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles; juzgados, deshucios y asuntos contenciosos administrativos; se anticipan los gastos; abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

Plaza de los Olmos núm. 4

CARBONES

Ovoides de coke para cocinas. carbones para fraguas. Antracitas para motores a

gas pobre

Hullas para máquinas de vapor INFORMARÁ.—Alfredo Rodríguez GIRONA 5

Droguería del Santo Cristo

CARBURÓ 
una veinticinco kilo

¡Viticultores!

Cuidad de vuestras viñas abonándolas con

Azopota reforzada clase E

Abono especial para la vid y tratándolas con

AZUFRE PRECIPITADO

mejor remedio contra el Oidio.

Otto Medem, Valencia.—Sucursal en Málaga, calle Prim, 2

¡SOMBRIEROS BORSALINOS!!

Los que se esperaban en la sombrerería de sucesor de ROSALES Y ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa un extensísimo surtido en corbatas de punto a 1'50

Boinas de la acreditada fabricación ELOSIGUE DE TOLOSA desde 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca «Tres y Compañía de Londres», desde 5 ptas. y en sombreros y gorras del país colores y negros para lutos

de venta en TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincia Ex ayudante del Dr. Pulido J. fe de la Crónica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal (contigua a la calle de la Reina).

Ocasión

Ha llegado la hora de dormir blando vareo la lana al estilo de Valenciano quedándose hecha un vellón cuando se compra nueva. Razón Vergel, 8.

Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal Antonio Vico 1, esquina al H. la Perla.

Enrique García

Casa especial en policias bisofícas para caballeros y postizos de fantasía. Se compra toda clase de cabello Regajo 53 Almería

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación de la provincia

Clases de francés

Para señoritas Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses. Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

• GUÍA GENERAL

DE CATALUÑA

(BRILLY-BRILLIÈRE-RIERA)

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

PASTILLAS PURGANTES

YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ENFERMOS

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS ó DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Ferretería

EL CANDADO.—Almacén de Ferretería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y maestras. Artículos al saneamiento.

Auto-garage VIGTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

de Juan Morata

